Olvaséink irjak...

Automata akkutolto

Egy olcso gyari akkutoltobe (tra-
o6, graetz, ampermérd és biztosi-
ték) épitettem az 1. abra szerinti
viszonylag egyszeri aramkort,
igy egy feltigyelet nélkul hasznal-
hat6 automata akkutolto jott 1ét-
re. Megfelelé teljesitményd
transzformator és egyeniranyito
hid felhasznalasaval természete-
sen 0j készilék is épithetd, az
amperméré is elhagyhato, de eb-
ben az esetben a bedobozolasrol
nekiink kell gondoskodni.

Az egyeniranyitott tapfeszult-
séget a C6 kondenzator sziri,
amelyet a J, 30 A-es ,négylabu
autorelé” kapcsolja az akkumu-
latorra. Az IC2 a vezérl6 elektro-
nika szamara 12 V-os stabilizalt
tapfesziiltséget biztosit. Az IC1
NE555 tartalmaz egy R-S flip-
flop aramkort. Bekapcsolaskor a
C3 kondenzatoron keletkez6 im-
pulzus torli a tarolot (a 4. la-
bon), az IC alaphelyzetbe kerl
és a kimenete (3. 1ab) testre kap-
csol. Az R4-en keresztl T1 nyito-
feszultséget kap, ezért a zold
LED vilagit. Ha az IC trigger be-
menetét (2. 1ab) a Be nyomo-
gombbal testre zarjuk, a flip-flop
atbillen és a kimenet tapfeszult-
ségre kerul. Ez a feszultség az

2.

R6-on keresztiil nyitja a T2 és T3
tranzisztorokat. A T3 a ] relét be-
kapcsolja, ezért a tapfesziltség
az akkumulatorra jut. A D2 a re-
1€ fesziultséglokésetol védi a T3
tranzisztort. Ugyanakkor a T2
sontoli a T1 nyitofeszultségét,
ezért a zold LED elalszik, viszont
a piros vilagit, jelezve a toltés fo-
lyamatat.

A toltés barmikor megsziuntet-
het6 a Ki nyomo6gombbal, amely
torli a tarolot. Az NE555 1IC
Threshold bemenete (6. lab)

abra

egy feszultségkomparator, amely
2/3-ad tapfesziltségnél, amely
ebben az esetben 8 V, szintén
alaphelyzetbe allitja a tarolot.
Tehat kikapcsolja a toltést. Az R2
és a Tp feszultségosztot alkot. A
trimmer-potméterrel beallitjuk,
hogy a toltés kozben novekvo ak-
kufeszultség az akku teljes feltol-
todését jelento kb. 14 V-nal az
oszto 8 V-ot adjon az IC-re. Ezzel
automatikusan kikapcsolodik a
toltés. A zold LED a toltési folya-
mat végét jelzi.
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